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Diplomová práce Lucie Ratzové z oblasti dětské literatury se soustředí na literární prostředek antropomorfismus v tvorbě britského autora Roalda Dahla. V úvodní části práce studentka poskytuje kvalitní přehled dosavadního stavu bádání o literárním antropomorfismu v souvislosti s dětskou literaturou; zásadní díla stručně charakterizuje a rovněž objasňuje, co nového její práce do tohoto rámce vnáší. Dále se podrobně věnuje definici pojmu „antropomorfismus“, souvislostem s personifikací, symbolismem a dalšími literárními prostředky. Zamýšlí se jak nad jejich literární, tak i obecně psychologickou funkcí. Podrobněji také mapuje historii užití antropomorfismů v dětské literatuře či různé roviny (stupně) antropomorfismu a uvádí řadu ilustrativních příkladů. Celkově je první kapitola důkladně a pečlivě zpracovaná, snad jen oddíl 1.2 je v kontextu práce poněkud nadbytečně podrobný (dějiny literatury pro děti a mládež mohly být nastíněny stručněji a již se zaměřením na zkoumaného autora a literární prostředek); naopak oceňuji kvalitu a hloubku části 1.3. 
Zajímavá je rovněž druhá kapitola přibližující různé ilustrátory Dahlových knih, nicméně studentka mohla ještě stručně charakterizovat styl nejvýznamnějšího ilustrátora Q. Blakea, přinejmenším s ohledem na vizuální stránku antropomorfismu (byť se krátká zmínka nachází později na str. 33). V části 2.1 je podrobněji uveden Dahlův přístup ke zvířatům, k vegetariánství, ale i jeho odpor vůči špatnému zacházení s dětmi či dokonce násilí na dětech. Vše je doloženo také příklady zpracování těchto témat v Dahlově tvorbě pro děti i dospělé čtenáře. 
Třetí kapitola práce je založena na analýzách vybraných Dahlových děl. Studentka v nich definuje způsoby tvorby jmen antropomorfních postav. Toto pojednání je velmi zajímavé, byť nedospívá k jednoznačnému závěru, pokud jde o důvody volby jednotlivých strategií v konkrétních dílech. Dílčí postřehy jsou však přesvědčivé a dobře doložené textovými ukázkami, viz např. str. 31. Dále se práce věnuje například rozdílu v reakci dětských a dospělých postav na antropomorfní zvířecí postavy. Zajímavé je pojednání o antropomorfních postavách z hlediska teorie archetypů, byť zde studentka zůstává víceméně u popisu a klasifikace a nepokouší se o hlubší úvahy o smyslu využití archetypální kritiky k pochopení Dahlova díla či o funkci použitých archetypů v souvislosti s ústředním tématem práce. V části pojednávající o symbolismu a vlastnostech typicky asociovaných s určitými zvířecími druhy lze vznést námitku k určité povrchnosti argumentace (např. vůči tvrzení, že liška je prohnaná, protože ve skutečnosti dokáže předstírat, že je mrtvá, lze namítnout, že i řada zástupů třídy hmyzu předstírá smrt, aby o ně predátor ztratil zájem, a přesto zástupce hmyzu za prohnané nepovažujeme – nakolik jsou tedy vlastnosti symbolizované zvířaty zakořeněny v jejich autentické biologické charakteristice?) Nutno ovšem uznat, že sama studentka naznačuje jistou omezenost tohoto přístupu např. na str. 57. Analýzy jsou zajímavé, dobře ukotvené v teoretických pracích i primárních textech, méně v kritické literatuře k Dahlově tvorbě. 
Z hlediska formálního má práce odpovídající obsah a rozsah, nedostatky jsou jen drobné a občasné, např. v členění textu do odstavců (na řadě míst by častější členění lépe odpovídalo logické struktuře textu), v odsazování nových kapitol, v příliš dlouhých přímých citátech (např. str. 36, 40), výjimečně překlepech (např. dear místo deer, str. 54). Naopak podstatným nedostatkem je absence závěru. Část nazvaná conclusion totiž není skutečným závěrem práce, ale pouze anglickým resumé, tedy přehledem obsahu. Rovněž by studentčině práci (včetně argumentace) prospěla širší základna v kritických zdrojích pojednávajících přímo o Dahlově tvorbě. 
Po stránce jazykové je práce psána kvalitní odbornou angličtinou.
Celkově práce splňuje požadavky kladené na tento typ závěrečné práce; studentka prokazuje schopnost práce s literárním textem; oceňuji rovněž její osobitou volbu tématu a pečlivost zpracování. 
[bookmark: _GoBack]Předloženou diplomovou práci plně doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit ji jako velmi dobrou.


Hodnocení:  velmi dobře (C)


Podnět k obhajobě: 
How would the Czech tales about the Mole fit into your discussion of anthropomorphism?
Could you formulate a real conclusion to your findings? What have you discovered in your research?
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